
ESTADO DE RORAIMA
CÂMARA MUNICIPAL DE BOA VISTA
SECRETARIA GERAL LEGISLATIVA

DIRETORIA DE ATAS

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO SOLENE DO CENTÉSIMO QUARTO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOA 
VISTA DE POSSE DO 1o SUPLENTE DE VEREADOR SENHOR FRANCISCO 
EVANGELISTA DOS SANTOS ARAÚJO, QUE OCUPARÁ A VAGA EM DECORRÊNCIA 
DA NOMEAÇÃO DO VEREADOR MARCELO NUNES COMO PRIMEIRO PRESIDENTE 
DO INSTITUTO DE DESPORTOS DE RORAIMA.

Às nove horas do dia vinte e um de janeiro de dois mil e vinte e seis, no Plenarinho da 
Câmara Municipal de Boa Vista, realizou-se a Primeira Sessão Solene do Primeiro Período 
Legislativo de Posse do 1o Suplente de Vereador, senhor FRANCISCO EVANGELISTA DOS 
SANTOS ARAÚJO, sob a Presidência do senhor Vereador GENILSON COSTA E SILVA, 
secretariado pelo senhor Vereador ADNAN LIMA, o qual fez constar a presença dos 
seguintes Vereadores: Aderval da Rocha Ferreira Filho, Antônio Oreste de Aguiar, 
Bruno Perez de Sales, Daniel Mangabeira, Deyvid Everson Silva Carneiro, ítalo Otávio 
Teixeira Pinto, Manoel Neves de Macêdo, Marcelo de Magalhães Nunes, Roberto 
Conceição dos Santos Franco, Thiago César Reis Pereira e Thiago Duarte Saraiva. Sob 
a proteção de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Primeira Sessão Solene do 
Primeiro Período Legislativo de dois mil e vinte e seis, e solicitou ao senhor Secretário que 
procedesse à leitura da Convocação do senhor Francisco Evangelista dos Santos Araújo. 
Secretário Adnan Lima - “Convocação para Assunção do Cargo de Vereador nesta Câmara 
Municipal de Boa Vista-RR. Prezado Senhor, ao cumprimentá-lo, concomitantemente 
convoco a Vossa Senhoria, na qualidade de Io suplente do cargo de Vereador do Município 
de Boa Vista/RR, inscrito pelo partido PDT, para tomar posse do cargo vago, anteriormente 
ocupado pelo senhor Marcelo de Magalhães Nunes, em decorrência de sua nomeação como 
Primeiro Presidente do Instituto de Desportos de Roraima, às 9h no Plenário da Câmara 
Municipal. Colho da oportunidade, para apresentar a Vossa Senhoria, votos de consideração 
e apreço. Atenciosamente, GENILSON COSTA E SILVA - Presidente da Câmara Municipal 
de Boa Vista.” Nesse momento, o senhor Presidente Genilson Costa - solicitou ao senhor 
Secretário que fosse feita a leitura do TERMO DE POSSE: “às nove horas do dia vinte e um 
de janeiro de dois mil e vinte e seis, na Capital Boa Vista, Estado de Roraima, no Plenarinho 
da Câmara Municipal de Boa Vista, perante a Presidência do senhor Vereador GENILSON 
COSTA E SILVA compareceu o senhor Francisco Evangelista dos Santos Araújo 
suplente de vereador pelo Partido PDT para tomar posse do cargo de Vereador Municipal, 
em decorrência da nomeação do Vereador Marcelo Nunes como Primeiro Presidente do 
Instituto de Desportos de Roraima. Apresentou os documentos exigidos pela Lei, prestando 
o compromisso de exercer com dignidade e dedicação o mandato que lhe foi confiado, 
cumprir a Constituição Federal, Estadual, a Lei Orgânica Municipal e as Leis do País, 
trabalhando pelo progresso do Município e bem-estar do seu povo. E para constar foi lavra®
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o Presente Termo de Posse, que depois de lido e achado conforme, vai ser assinado pelo 
Senhor Presidente, pelo Empossado e pelo Secretário da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Boa Vista. Boa Vista - RR, 21 de janeiro de 2026.” Em ato contínuo, o senhor 
Presidente GENILSON COSTA E SILVA convidou o senhor Francisco Evangelista dos 
Santos Araújo para fazer o seu juramento: Francisco Evangelista dos Santos Araújo - 
“Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual, a Lei Orgânica do 
Município de Boa Vista, observar as leis e desempenhar o mandato que me foi confiado, 
trabalhar pelo progresso municipal e pelo bem-estar do povo. Assim eu prometo.” Na 
sequência, o senhor Presidente GENILSON COSTA E SILVA convidou o senhor Francisco 
Evangelista dos Santos Araújo para assinar o Livro de Termo de Posse. Dando continuidade, 
o senhor Presidente GENILSON COSTA E SILVA declarou EMPOSSADO o Vereador 
Francisco Evangelista dos Santos Araújo, e concedeu-lhe a palavra para seu primeiro 
pronunciamento, bem como aos demais vereadores que quisessem se manifestar. Senhor 
Francisco Evangelista - agradeceu, em primeiro lugar, a Deus e a todos os presentes. 
Manifestou satisfação pelas ligações recebidas em razão de sua posse, afirmando que 
assume o cargo com o propósito de somar e contribuir, ressaltando que, na condição de ex- 
parlamentar, conhece o funcionamento da Casa. Frisou integrar o grupo político do Deputado 
Estadual Soldado Sampaio e do Governador Antônio Denarium, esclarecendo, contudo, que 
tal vinculação não o impedirá de analisar e votar os projetos de interesse do Poder Executivo 
Municipal de forma justa e responsável. Por fim, desejou que Deus abençoe a todos e 
encerrou sua fala. Ex-Vereador Marcelo Nunes - cumprimentou a todos e desejou sucesso 
ao Delegado Francisco. Destacou que o Parlamento é a instância mais próxima da 
população, onde são recebidas demandas, reclamações e sonhos, os quais se busca 
traduzir em ações legislativas. Ressaltou que a Casa é composta por vinte e três 
parlamentares com perfis distintos, todos trabalhando em prol do interesse coletivo, o que 
representa um desafio, uma vez que cada um defende suas bandeiras e convicções, sempre 
com a busca do equilíbrio. Afirmou que o último ano foi marcado por aprendizado, 
mencionando o apoio do Vereador ítalo Otávio nesse processo. Registrou que se despede 
do Parlamento com o coração apertado, em razão do vínculo construído ao longo do período, 
porém destacou que recebeu um novo desafio ao ser nomeado o primeiro presidente do 
Instituto de Desportos de Roraima, compromisso que se propõe a cumprir com 
responsabilidade. Observou que exercer papel de oposição é uma posição desconfortável, 
diante das dificuldades para aprovação de projetos e da maior exposição a críticas, mas, 
ainda assim, desejou êxito ao Delegado Francisco em sua trajetória. Por fim, enfatizou a 
qualidade do Parlamento, os avanços alcançados e destacou a força das mulheres que 
compõem esta Casa. Vereador Manoel Neves - parabenizou o Delegado Francisco, dando- 
lhe as boas-vindas, destacando que o conhece há muitos anos e que a Igreja Universal nutre 
grande carinho por ele. Ressaltou o desafio que passará a enfrentar no exercício do 
mandato, exemplificando que, ao obter dois mil votós em uma eleição, é comum receber m
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gabinete o dobro desse número de pessoas afirmando tê-lo apoiado e solicitando auxílio. 
Parabenizou, ainda, Marcelo Nunes pela oportunidade que lhe foi concedida, registrando que 
sua ausência será sentida no Parlamento. Vavá do Thianguá - parabenizou o Delegado 
Francisco, destacando que este já atuou como seu advogado e que, há muito tempo, contou 
com seu apoio. Parabenizou-o pela posse, desejando-lhe que se sinta acolhido nesta Casa. 
Manifestou, ainda, confiança de que Marcelo realizará um trabalho de excelência na área do 
esporte. Vereador Professor Doutor Thiago Reis - deu as boas-vindas ao Delegado 
Francisco, afirmando que o acompanha nas redes sociais desde antes de este cogitar 
ingressar na vida política, ressaltando que esta Casa ganhará significativamente com sua 
atuação como vereador. Manifestou tristeza ao tomar conhecimento da saída de Marcelo 
Nunes do Parlamento e concluiu sua fala colocando-se à disposição do Delegado Francisco. 
Registrou, ainda, que o Parlamento teve um início de trabalhos marcado por turbulências, 
mas encerrou o ano de 2025 de forma harmônica. Vereador Daniel Mangabeira - agradeceu 
ao Marcelo Nunes por sua participação no Parlamento e deu as boas-vindas ao Delegado 
Francisco. Destacou a importância de se exercer uma política séria, voltada aos interesses 
da população. Desejou sucesso ao Delegado Francisco em sua trajetória como vereador, 
diante dos novos desafios, bem como êxito a Marcelo Nunes no desempenho de suas 
funções no Instituto. Vereador Deyvid Carneiro - referiu-se ao Delegado Francisco, 
destacando a naturalidade e a desenvoltura com que se comunica nas redes sociais. Deu- 
lhe as boas-vindas e colocou-se à disposição para, em conjunto, fortalecer um Parlamento 
que ofereça respostas efetivas à população, em consonância com as expectativas da 
sociedade. Vereadora Jeu Nunes - desejou sucesso ao ex-líder do PDT, Marcelo Nunes, 
ressaltando que a Secretaria passa a contar com sua atuação com alegria, enquanto a 
Câmara registra sua saída com pesar. Observou, contudo, que o Parlamento também se 
fortalece com a chegada do Delegado Francisco, afirmando que este fez por merecer a 
oportunidade. Finalizou dizendo que está nesta Casa para somar e que Delegado Francisco 
pode contar com seu apoio no que for necessário ao longo do mandato. Vereador ítalo 
Otávio - parabenizou o Vereador Bruno Perez pela passagem de seu aniversário, 
destacando tratar-se de uma data especial e significativa. Em seguida, afirmou que, apesar 
do momento festivo, não é fácil vivenciar uma despedida, referindo-se a Marcelo Nunes, que 
ingressou no Parlamento como novato, mas surpreendeu positivamente a todos, agregando 
de forma relevante aos trabalhos legislativos. Ressaltou que, embora divergisse da base do 
Executivo Municipal, suas posições nunca foram infundadas, sendo sempre respaldadas por 
documentos que embasavam suas decisões. Declarou que o Parlamento perde um grande 
parlamentar e amigo, registrando, contudo, que Marcelo Nunes permanecerá próximo da 
Casa, além de destacar suas qualidades pessoais, sua família e a marca deixada nesta 
legislatura. Referiu-se ao Delegado Francisco como uma figura de grande energia e carisma, 
reconhecida e bem avaliada por todos, além de um excelente comunicador. Recordou-lhe o 
juramento recém-prestado, ressaltando a importância de cumpri-lo em benefício da^
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população. Por fim, deu-lhe as boas-vindas e manifestou convicção de que desenvolverão 
um trabalho de excelência. Vereador Bruno Perez - agradeceu pelas parabenizações 
recebidas e desejou sucesso a Marcelo, ressaltando que sua atuação foi uma grata surpresa 
no Parlamento, tendo contribuído de forma significativa para a construção do orçamento da 
Câmara no ano anterior. Mencionou, ainda, que recebeu diversas manifestações 
reconhecendo a serenidade com que o orçamento foi apreciado e votado, sem conflitos ou 
tumultos. Informou que também exerce a atividade de radialista, porém destacou que 
mantém clara distinção entre sua atuação profissional na comunicação e o exercício do 
mandato parlamentar, de modo a preservar a integridade e o respeito aos demais membros 
da Casa. Acrescentou que conhece o Delegado Francisco, destacando seu perfil mais 
expansivo, o qual considera necessário para o dinamismo dos trabalhos desta Casa. 
Ressaltou, por fim, que, independentemente das divergências ou posições políticas, todos 
devem manter uma relação de respeito e cordialidade no âmbito do Parlamento, preservando 
o espírito de convivência e amizade institucional. Vereador Genilson Costa - referiu-se ao
Delegado Francisco, afirmando que todos aguardam sua atuação e a dinâmica que deverá 
imprimir aos trabalhos, inclusive por meio das redes sociais. Destacou que esta Câmara tem 
sido muito abençoada, lembrando que, ao longo de sua história, já contou com vereadores 
que posteriormente alcançaram o Senado da República. Observou que Francisco assume o 
mandato na condição de suplente, mas manifestou a convicção de que deixará a Casa para 
ocupar uma vaga como deputado federal. Desejou-lhe sucesso em sua trajetória e 
parabenizou o Vereador Bruno Perez pelo exercício da liderança do Poder Executivo 
Municipal, ressaltando a qualidade do trabalho desenvolvido. Nesse momento, o Vereador 
Manoel Neves realizou uma oração, pedindo a Deus sabedoria, discernimento e bênçãos 
para o andamento dos trabalhos legislativos. Presidente - convidou os presentes a 
participarem de registros fotográficos com o novo Vereador e não havendo mais nada a 
tratar, agradeceu a todos pela presença, e declarou encerrada a presente Sessão Solene. 
Plenarinho da Cântara Municipal de Boa Vista/RR, vinte e um de janeiro de dois mil e vinte 
e seis. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXX.

Genilsón Costa e Silva AdnanJWadson de Lima 
rresidente 26 Secretário "


